Karta pracy nr 3 - klasa III

Temat: Pole trojkata. 2 lekcje

Witam,

17 kwietnia 2020r. (piatek) w godzinach od 8% do 22°° bedzie udostepniony test z katéw
w okregu i wzajemnego polozenia dwoch okregow.

Warto przed przystgpieniem do testu przypomnie¢ zadania z pierwszej i drugiej Karty pracy.
Link do testu -  https://www.testportal.pl/test.ntml?t=SXxDggvMH3X3
Pozdrawiam

Edyta Kolenda

Pole trojkata jest rowne polowie iloczynu diu-
gosci boku i wysokosci opuszezonej na ten bok.

Pr = %ah

Cwiczenie 1
Oblicz pole trojkata réwnoramiennego, ktérego:
a) obwdd jest réwny 32 em, a dlugosé podstawy stanowi % dhugosci ramienia,

>, - . ’ . - - . ” - g
b) podstawa ma dlugosc 12 cm, a cosinus kata przy podstawie jest rowny z.

B
Pole tréojkata prostokatnego jest réwne potowie
iloczynu dlugosci jego przyprostokatnych. c a
1
Pr = Zab ;
2
A b C

Cwiczenie 2

Oblicz pole trojkata prostokatnego, ktorego:

a) jedna z przyprostokatnych ma dlugos¢ 24 cm, a przeciwprostokatna —
25 cm,

b) przeciwprostokatna ma diugosé 13 cm, a sinus jednego z katow ostrych jest
rowny %,

c) przeciwprostokatna ma dlugosé¢ 26 cm, a tangens jednego z katéw ostrych
jest rowny 2.,4.
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Cwiczenie 3

a) Oblicz obwdd tréjkata prostokatnego réwnoramiennego o polu 4,5 em?.
b) Stosunek dlugosei przyprostokatnych trojkata prostokatnego jest réwny
3:4, a jego pole wynosi 48 dm?. Oblicz obwdd tego tréjkata.

c) Oblicz pole tréjkata prostokatnego réwnoramiennego o obwodzie réwnym
(30 4 15v/2) cm.

N
Pole tréjkata rownobocznego

o boku a jest rowne:

a?\/3
4

Cwiczenie 4
a) Wyprowadz podany obok wzor.

b) Oblicz pole tréjkata réwnobocznego
o obwodzie réwnym 30+/3 cm. .

¢) Oblicz pole tréjkata réwnobocznego, ktorego wysokosé jest réwna 4 em.

Pole tréjkata jest rowne polowie iloczynu dlugosci dwoch
jego bokéw i sinusa kata zawartego miedzy nimi. b c

1 .
P = —absin« 8}
2 a

Cwiczenie 6

Oblicz pole tréjkata ABC, gdy:

a) |[AB| =6, |BC|=10 i 4ABC = 30°,

b) |AB| =2, |AC| =28 i 4BAC =60°,

¢) |AB| =43, |AC| = V3, JABC = 35° i JACB = 100°.

24. Oblicz pola ponizszych trojkatéow. Przyjmij, Zze bok kratki ma dlugosé 1.

.:'_4 — P B = P(_,v
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25. Oblicz pole tréjkata ABC.
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26. Oblicz pole tréjkata réwnobocznego, Pole tréjkata réwnobocznego

ktorego: o boku a jest rowne:

2 obwdd jest réwny 30 cm, P o3
1

o) wysoko$é jest réwna 3v/3 cm.

27. Oblicz wysokos¢ tréjkata réwnobocznego o polu: a) 12v/3 cm?, b) 100 cm?.

28. Oblicz pole tréjkata ABC.
a) C b)

3()° 30° 757

29. Oblicz pole trojkata ABC, jezeli:
a) |AC| =4, |AB| =7, ¥BAC = 60°, b) |AC| = 6, JABC =4ACB = 67°30'.



